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Burna sjednica Narodne Skupštine.
SDK traži da predsj. Vlade sudjeluje skupšt. sjednicama. Žestoki napadaj Radića 
i Pribićevića na Vukićevića i Vladu Sukob sa Drom Korošcem i Č. Radovićem.

Odgoda Skupštine do 10. ov. mj.
BEOGRAD, 4 Današnja sjednica Na

rodne Skupštine bila je veoma burna. 
Sjednica se je očekivala sa velikim inte
resom, pa su danas diplomatske lože, 
kao i novinarske bile veoma brojno po
sjećene, a galerije su bile dupkom pune.

Kako je primljen predlog dra Vlatka 
Ma čeka glede zaštite šumske površine, 
dobio je riječ g. Svetozar Pribićević. Na 
svoj predlog o pozivu predsjedniku Vlade 
da održava stalan kontakt sa Narodnom 
Skupštinom i da prisustvuje sjednicama 
iste, g. Pribićević najprije iznosi, da je u 
Francuskoj i Engleskoj nemoguće da 
predsjednik Vlade ne sudjeluje sjednica
ma parlamenta. Kabinet nije nad parla
mentom. nego je delegacija parlamenta 
kod kifdja. Iznosi primjere kako su Her- 
devcry, Škrlec, i drugi banovi sudjelovali 
sjednicama Sabora. To, što dopuštate, 
da predsjednik Vlade nije nikad u par
lamentu i tako iskazuje duboki prezir 
prema predstavništvu naroda, to znači 
rušenje parlamenta preko parlamenta. 
Predbacuje i Ljubi Davidoviću da nikad 
ne sjedi u Skupštini. Ističe kako je Pašić, 
premda u dubokoj starosti, uvijek do u 
kasnu noć sjedio u kluoi i prati rad 
Skupštine. Obara se na Vukićevića, koji 
je rekao, da Radić ne će nikada u Vla
du, a da je Pribićević izuzet iz svake 
kombinacije. Citira Božu Maksimovića, 
koji kaže, da Vukićević u Vojvodinu vodi 
izdajničku politiku.

Predsjednik Vlade, koji ovako osten- 
tativno i demostrativno bojkotuje sjed
nice Narodne Skupštine pokazuje d nije 
spos >ban da se ovdje na javnoj tribini 
hvata s nama u koštac — ili pokazuje 
duboki prezir prema Skupštini.

Napada demokratsku stranku da ona 
nosi odgovornost za ovu Vladu. Današnji 
predstavnici Srbijanaca u Skupštini nisu 
dostojni svojih pređa. To su kkaji nespo
sobni da brane pravo naroda. (Silna bu
ka i galama). Kad je ova Skupština veri- 
flkovala ove izbore, ona je sama sebe 
ubila. Ona je nesposobna da donese slo
bodnu odluku

Opozicija odobrava g. Pribićeviću, 
dok se kod vladine većine, naročito kod 
vladinih radikala opaža negodovanje.

Dr Korošec odbija hitnost ovoga pred- 
loga i veli, da poslanici moraju ispričati 
predsjednika vlade, koji je jako zauzet i 
nije u mogućnosti da dolazi na sjednice 
Skupštine.

Poradi ovoga dolazi do žučnih pole
mika Korošca, Pribićevića i Agatonovića. 
Kad dr Korošec veli da je današnji re
žim za 2 po sto bolji nego je bio Pribi- 
ćevićev, rad,kali bučno odobravaju, a o 
pozicija burno protestuje.

Radikali Pribićeviću: — Vaš režim je 
bio krvav režin.

Pribićević : — Sram vas bilo, kuka
vice.

Korošec veli, da je činovništvo u Juž
noj Srbiji odlično, ispravno i pošteno. 
Grozote koje se tamo dešavaju, nijesu 
skrivili činovnici, nego su krivi ljudi sa 
sa strane. Ovako, kako ste vi govorili, g. 
Pribićeviću, govori neprijatelj našega na
roda.

Vladina većina odobrava, dok SD 
koalicija na ovo protestuje uz strahovitu 
buku.

Pavle Radić: — Sram vas bilo, lupe
žu, policijo!

Pribićević: — Ja ću donijeti dokaze 
da policija ubija ljude.

Korošec; — Тл nije istina!
Pribićević; — To je istina I
Nakon toga govori Stjepan Radić. 

Žestoko napada Vladu. Veli, da je Čeda 
Radović kao ministar unutrašnjih poslo
va priznao da postoji nad njim jedna 
tajna silu. Izašlo je da je tajna policija 
nad njim. Predsjednik Vlade je organ 
tajne policije, a ne organ ovoga Parla
menta. On se i prema tome vlada. On 
gleda da bude tajna policija s njim za
dovoljna, a ne da bude zadovoljan na
rod. Vijećanje privrednika u Zagrebu, je 
bila slika buaućeg gornjeg doma. Vukićević 
bila je sa 150 Jevreja prema 50 Hrvata.

Dalje se Radić obara veoma oštro 
na Vukićevića i veli, da bi trebao odgo
varati, što je napravio insuit na Parla- 
menat, na naš narod, na ustav i na n; šu 
monarhiju. Kad se pojavi na vratima mi 
ćemo promisliti, udesiti, da odleti, kako 
nijedna bitanga nje odiatila.

Presjedajući Agatonović opominje Ra
dića i veli da će zbog toga po poslo
vniku kazniti.

Pribićević ; — Slažemo se i potpisu
jemo što je rekao. Na ovo dolazi do u- 
žasne galame i graje.

Govorio je zadm Vojislav Lazić a 
nakon njega Sreten Sretenović. Sjednica 
je nakon toga prekinuta,

Popodne u 4.30 h sjednica je nasta
vljena raspravom predloga Bariše Smo- 
Ijana o izmjenama i dopunama zakona 
o pomoći oskudnima u hrani. Dokazuje 
kako je određena hrana nedovoljna na
ročito za Herdegovinu i Dalmaciju.

Nakon njega Preduvec oštro napada 
miinistra socijalne politike i državnu a- 
dministraciju pri razdjeljivanju hrane. 
Zagrebačka oblast, veli, imala je dobiti 
dva i pol milijona dinara.

Ministar Radović: — I dobila je.
Stjepan Radić: — (revoltirano) ništa 

nije dobila. Vi niste ni za svinjara, ni- 
štarijo jedna, lupežu; prostitutka si ti.

Agatonović opominje Radića i veli 
da će to biti drugi predlog za njegovu 
kaznu.

Dalje u toku Predavčeva govora do
lazi do sukoba izmeđo Radovića i Radića.

Radić; — Sram Vas bilo, kakav ste 
vi čovjek, ništarija!

Radović : — (iz ministarske klupe viče 
svom snagom). Takav ton može da sebi 
dozvoli samo Stjepan Radić. Vi ste naj
pokvareniji čovjek u državi, vi ste naj
pokvareniji čovjek u SHS, đukelo jedna 1

Agatonović prekida sjednicu, pa dolazi 
do bučnih razračunavanja između radi- 
ćsvaca i radikala pa se PuniŠa Račić i 
Pernar časte izrazima, kakovi se ne piša. 
(Međutim galerije pune dama).

Kad je sjednica opet nastavljena Pre- 
davec u svom govoru napada zagreba
čkog velikog župana, koji je rekao da i 
zagrećačka oblast daje pomoć i drugim 
oblastima, kojima nije potrebna. To je 
cinizam, ier mi smo priskoči1! u pomoć 
onima, koji umiru od gladi. Pogledajte 
Hercegovinu. Dalmaciju i drage krajeve, 
tamo ljudi umiru od gladi.

Nakon govora Predavca, koji je bio 
prekidan burnim uzvicima, govori Novi- 
ca Saulić. Na koncu Čeda Radović go
vori da nije bilo nikakovih nepravilnosti 
kod podjele hrane i to dokazaje. Odbija 
hitnost predloga uz bučne proteste opo
zicije.

Predsjedatelj nakon toga odgađa sjed
nice Skupštine do 10. ov. mj., kada do
lazi na red interpelacija Radića, Pribiće
vića i J. Jovanovića na ministra Marin- 
kovića o odnosima između Italije. Alba
nije i naše države.

Sjednica radikal. kluba odgodjena do 
četvrtka.

Manevar g. Vukićevića.
BEOGRAD, 4. Danas u 6 sati bila je 

počela sjednica radikalskog poslaničkog 
kluba, ali jè i ona do četvrtka odgođena 
sa motivacijom, da će mnógi poslanici 
otići iz Beograda, jer su odgođene skup
štinske sjednice.

Tim je Velja Vukićević odgodio rije- 
šenje u radikalnom poslaničkom klubu o 
položaju v!ade. Ovaj novi manevar Velje 
Vukićevića ide za tim, da izbjegne kritiku 
u klubu, koju su navijestili Boža Maksi- 
mović, Milan Srkšić i Nikola Uzunović.

Vukićević nastoji svim silama da ko
načno poveže i organizira nezadovoljne 
hrvatske grupe u novu hrvatsku građan
sku stranku. Na taj bi se način stvorila 
u preča nekim krajevima protuteža SD 
koaliciji, dobila bi se legitimacija za za
jam. S radikalskim nezadovoljnicima na
pravio bi kompromis, pa bi uz druge 
promjene mjesto ministra vojnog gene
ral Pera Živković ima doći.
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Ko je Kriv.
U jeku raspaljenih stranačkih strasti, 

teško je danas snaći še. Vladine stran
ke' s jedne strane a s druge Opozicione 
valjaju drvlje i kamenje jedna protiv 
druge okrivljujuć se medjusobno i traže
ći, ko je kriv današnjem lošem stanju u 
državnoj upravi. Mi kao nezavisan or
gan, koji niti smo u službi vlade ni 
opbžičije, ni kapitalista ni općine pak ni 
pojedinih nàrodnih poslanika, držimo da 
možemo u svim pitanjima pa i u ovome 
dati jedan pravedan i objektivan sud.

Današnja vlada predstavlja četiri 
udružene stranke medjii kojima su dvije 
najveće? naime radikalna i demokratska 
te jug. muslimanska'i slovenska ljudska 
stranka, i broje skupa preko dvije tre

ćine svih narodnih poslanika u skupštini ; 
raspolažu dakle ogromnom većinom u 
pà'rlameritu. Ako je današnja vlada spo
sobna, akó joj je stalo do ràda i reda 
u švi‘m: praVchha i na svim poljima, оћ- 
đa jòj je Široko polje od nikoga ne Spri
ječeno. Ko joj dakle može da krati do
nošenje dobrih i potrebnih zakona kad 
ima ogromnu većinu u parlamentu; ko 
joj smeta i pfiječi da diže škole, iiređti- 
jè prošvjetu, izjfeđhačuje zakone, gradi i 
popravlja željeznice i puteve, uredjuje voj
sku, uredjuje administraciju, gradi luke 
i sve ostalo, kad ima ogromnu većinu i 
kad ima izglasan državni budžet.

, Opozicija koja nema ni trećinu ha- 
todnih poslahika žestoko napada vladu 
i u parlamentu i van parlamenta. Je li 
u pravu?

Kogagod susretamo, pripadao on ma 
kojoj mu drago stranci on nije današnjim 
prilikama zadovoljan. Pa kad je to tako, 
kako se mOže kriviti današnju opoziciju 
što napada vladu, jer ako je napada, 
ona, pravo govoreći, govori iz duše sviju 
nas bilo zajednički bilo pojedinačno. A 
kako dà se i ne napada vlada. Jer niti 
irimmo jedinstvenog zakona u sudstvu ni 
'u ’škblštvu hi o porezima ni u admini
straciji ni uopće nigdje. Neurednost i ko
rupcija po svim državnim nađleštvima da 
je Bogu plakati. Razrovani putevi, nered 
na željeznicama, zapuštenost našeg te
žaka vapije u nebo. I tako dalje, mi bi 
ihògli heprestàho nabrajati i nikad nebi 
mógli sa zlom svršiti.

I kad je to tako, kako se može da 
ne navaljuje za sve ovo na vladu već 
na opoziciju. Ovo izgleda isto onako 
kao kad bi kakav nadzornik navalio 
zbog Wéuèpjeha na đake a nebi na učitelje.

Mi imademo 17 ministarstava sa 17 
£>< vi s» . •

ministara i nekoliko podsekretara. Za 
sve ovo plaća narod milijune blaga i 
kàd plaća ima' pravo da te ministre zo

ve na odgovornost za bilo koji nered 
i loše stanje u državi.

Tim više imadu pravo kritike vladi
nog rada narodni poslanici iz opozicije, 
jer im je to ne samo sveto pravo već 
i dužnost.

A ako vlada zbilja nije u stanju da 
radi ili zbog nesposobnosti ili zbog opo
zicije, onda ništa prirodnije već da ta 
vlada ostupi i da dodje druga, koja će 
moći da radi.

Jer vlada nije sama sebi cilj. Cilj je 
da imamo dobru, poštenu i pravu upravu, 
a sporedno je koja će to vlada provađati.

Iz Murtera.
Proslava Zrinsko-Frankopanskoa dana.

Ovdašnje Sokolsko Društvo, održalo 
je u Nedjelju dne 29 Aprila u oči ob
ljetnice tragične smrti naših narodnih 
Vejikana Zrinskog i Frankopana, kome
moraciju.

U 8 h jutro četa sokolova u sokol
skim i i svetačnim odorama sa svim ka
tegorijama sakupljena u društvenim pro
storijama uputila se je pod svojim bar
jakom na čelu, put Župske crkve, gdje 
su se otpjevale zadušnice za pokoj nji
hovih plemenitih duša.

U 7 h večer br. Juraga Josip pred 
dupkom punom dvoranom koli članstva 
i članica toli i ostalog rodoljubnog na
roda, obdržao je predavanje o životu 
požrtovnom i neumornom radu i kobnoj 
tragičnoj smrti velikih naših mučenika, 
te je u svom zanosnom i razložnom go-

GRADSKA
Vesl. Savez dokinuo kaznu P. Š. K. 

„Krka". Doznajemo da je na vanrednoj 
glavnoj skupštini Veslačkog Savtza, a ko
ja je održana u Splitu 20. pr. mj. bila 
poništena kazna Pomorskom Športskom 
Klubu „Krka", a kojom je ovaj klub 
pred nekoliko mjeseci bio kažnjen glo
bom od Din 5D0.- i diskvalifikacijom u 
trajanju od 4 mjeseca. Pomenutom odlu
kom data je našoj „Krki" puna satisfakci
ja. U građanstvu, a naročito među pri
jateljima „Кгке" primljena je ova revi
zija stanovišta Vesl. Saveza sa pojmljivim 
zadovoljstvom.

Koncerat „Kola". Imali smo prigode 
slušati generalne probe u kazalištu, za 
koje smo u našem listu kazali, da ćemo 
po njima moči dati svoj sud o uspjehu 
koncerta u nedjelju.

Otvoreno izjavljujemo, da su n?s iste 
potpuno zadovoljile i opravdale naše na
de. 1 zborovi i orhestar mogu da u ka
zalištu razviju svoju glasovnu snagu про- 
redo i jednako. Medjusobno se nenadja- 
čavsju, jer ima prostora za oba.

Opazili smo, da se je orkestar dobro 
dotjerao, najskoli u „Hej Slovene"* što 
nam je vrlo drago priznati

I mi sami očekujemo uspjeh koncerta 

voru izmamio mnogom prisutniku na oko 
suzu a kod svih izazvao mržnju i grozu 
na tirane i krvnike naših Velikana.

Društvo premda ne obiluje više uče
nim ljudima ipak ono što je, obećali su 
da će izmjenično svako malo vremena 
održati razna poučna i za narod kori
sna predavanja.

Preporuča se braći i sestrama, te 
ostalom općinstvu, da se u što večem 
broju odazivaju.

U Nedjelju dne 6 L mj. održat će 
Dr D. Kulušić predavanje „0 uzrocima 
bolesti“.

?

Pomoć gladnom Ninu.
Odbor osječke oblasti šalje potporu 

oskudnima općine Nin od 2 vagona 
kukuruza.

Kukuruz će stići vozom u Šibenik, 
a odtale će se pretovariti u vreće i pa
robrodom dalje otpraviti na pristan 
Privlaka.

Ovo što je učinila osječka oblast za 
naš nastradali narod u Nin,u prelazi mje
re svake pohvale. Dovoljno je spomenuti 
da je ona kao jedna mala oblast novo
me slučaju dala mnogo više nego stoje 
to učinila jednà Vlada cijele Kraljevine. 
Jest, ali tamo na osječkoj su oblasti 
ljudi koji osjećaju za narod. Moralo 
reći i zapitati se, što oyi ljudi nebi uči
nili za narod da su na vlasti u Beogra
du. To je prava seljačka demokracija. 
Hvala imi

KRONIKA.
ne malim interesom, kao i vas Šibenik 
sa željom da „Kolo* sačuva ono lijepo 
ime što ga je uživalo još prije rata sa 
svakog gledišta.

Od srca mu želimo sretan uspjeh u 
nedjelju.

Program koncerta je slijedeći :
1. — Himna SHS, (orhestar). 2, Ć. Ju- 

nek: Himna H. M. D. „Kola„ Šibenik, 
(muški zbor s orhestrom). 3. V. Rihovsky: 
Leptiri, (ženski zbor sa pratnjom glaso
vira). 4. I. Bajić: Mornarska pjesma, (mu
ški zbor). 5 A. Mitrović: Molitva H. M. 
D. „Kola" Šibenik, (mješoviti z,bor). t6. 
E. Grieg: Novi Dom, (muški zbor a.or
hestrom; bariton solo g. K. Živković). 7. 
P. I. Čajkovskij: Slavulj, (mješoviti zbor; 
sopran solo gđica R. Bonačić.) 8. B. Je- 
remiaš: Hej, Slovane! (muški zbor sa 
orhestrom.

Godišnja skupština Građevne Zadru
ge, Pozi vi ju se svi zadrugari na glavnu 
godišnju skupštinu, koja će se održati u 
nedjelju, dne 6 maja t. g. u 10 i po sati 
u prostorijama „Prosvjetno - Zabavnog 
skupa" (Hotel de la ' Ville) sa slijedećim 
dnevnim redom: 1) Izvještaj upravnog 
i nadzornog odbora, 2.) Apsolutorij sta
roj upravi, 3.) Biranje novog upravnog i 
nadzornog odbora. 4.) Eventuatija.



Br. 22. „NARODNI LIST* Str.!3.7

Za slučaj da u određeni sat ne pristu
pi dovodu broj zadrugara, skupština će 
se održati pol sata kasnije bez obzira na 
prisutni broj zadrugara. Upravni odbor.

Ispravak. U jučerašnjem broju u iz- 
viještaju o boravku čehoslovačkih želje
zničara u našem gradu nepažnjom ispao 
je jedan redak, u kojem je stajalo, da su 
gosti pri dolasku bili dočekani također 
od predstavnika Općine g. D. Škarice i 
g. Dr. M. Kožula. Molimo da se to uvaži.

Velikiki izlet Zagrebčana za Duhov
skih praznika u Šibenik. Prekjučer je 
boravio u našQm gradu g. Drago Glas, 
član uprave Saveza Željezničara u Za
grebu sa svrhom, da izvrši sve potrebite 
pripreme za predstojeći izlet Zagrebčana 
u Šibenik i okolicu za vrijeme Duhovskih 
praznika. Prema njegovom saopćenju 
imalo bi da stigne 700-800 izletnika, koji 
bi jedan dan Duhova iskoristili da obadu 
grad i njegove znamenitosti, a drugi dan 
bi sproveli na posebnom parobrodu na 
otvorenom moru uz našu bližu obalu i 
šibensko otočje. G. Glas je stupio već u 
doticaj sa predstavnicima Općine i „Dru
štva za promet stranaca**, koji će mu biti 
pri ruci u najvećoj mjeri u ovoj njegovoj 
mjeri u ovoj njegovoj akciji. Mi s iskre
no a radošću bilježimo ovu vijest i uvje
reni smo, da će naše građanstvo primiti 
zagrebačku braću sa najvećem srdačuo- 
šću i veseljem.

invalidske plaće I One mizerne plaće 
što ih primaju naši invalidi, toliko su 
neznatne i male da nemogu više. Ali ni 
u tome nije sva žalost, najgore je još to 
što ni ono malo što bi morali primiti ne 
ide redovno. Redovna isplata' morala je 

dobiti u aprilu za mart i april, ali ni 
danas џје im isplaćena. Nadležni bi mo- 
rali imah malo vise pažnje, da se inva
lidska i onako mizerna pensija redovito 
^rWs- n aši sugrađani, koji su invalidi, 
mnogo nam se žale na to.

Žalostno ali istinito!
Bezuslovna dužnost i naj širo mašni ieg 

čovjeika je ta, da se brine za uzdržavanje 
vlastite porodice, da radom i štednjom 
zapriječi one nemile slučajeve, koje dne
vno doživljujemo od djece onih žalosnih 
roditelja, koji su sav svoj život posveći
vali samo strastima ića i pića. Djeca ta
kovih porodica ostaju ne sano na teret 
ljudskoj zajednici, već su lišena nadzora 
i uzgoja, u borbi za opstanak, dospjevajn 
u bludilišta i postaju kradljivci, palikuće, 
ubojice, koji svojim zlodjelima bivaju 
strah i trepet mirnom građanstvu i čita
vim predjelima, dok ih ne ščepi ruka 
pravde i stipa u tamnicu ili povede na 
vješala.

Pitam ja, koji bi od nas otaca poro
dice želio da od svoga ljubljenoga sina 
ili kćeri doživi takav nem li udes? — Ko 
da čujem jedan glas: očuvaj nas Bože 
toga! A ja sam slobodan da ustvrdim, da 
je kod mnogih onih, koji rastrošno i ne
umjereno žive, taj glas himben, jer oma- 
lovažuju vri jedu ost one, na oko sitne, ali 
veoma korisne štednje, a time pripravljaju 
takovu žalosnu sudbinu svojim najmilijim, 
svojoj odjeci.

Koliko i koliko odgovornosti stavlja sebi 
čovjek na grbaču, koji se ženi! Malo je 
takovih, koji ozbiljno promišljaju na tu 
okolnost. Možda je to tako mudro i ure
đeno, jer suviše ozbiljno razmišljanje, mo
glo bi odvesti čovjeka u drugu skrajnost, 
naime, — da izbjegavajući odgovornosti 
— liše sebe sreće bračnoga života!

Ali čim se jednoć čovjek oženi i stupi 
u bračni život, treba da se odmah i po
trudi i nedopusti da oskudica i bjeda 
nasrne preko njegova praga, već treba 
da to zapriječi time, da si smjesta odluči 
na jèdnu minimalnu štednju — kako mu 
njegóve prilike dozvoljavaju i osigura ži
vot svoj i svoje supruge. Tim i takovim 
osiguranjem, svaki čovjek je najbolje za
štitio svoju ženu, sebe ili svoju dragu 
dječicu, za slučaj svoje ili ženine smrti.

Mnogi od nas ovu preporuku sa po- 
smjebom odbijamo sa izgovorom nemo
gućnosti plaćanja. A koliko je nas, što 
dnevno potrošimo i uvjek smo spremni za 
koju glupost potrošiti i koju stotinu dinara, 
a čini nam se teško za svoje najbolje, dati 
barem jedan dio toga i osigurah se u 
korist svoju i svojih najmilijih. Zar da 
nije čovjeku u slučaju smrti lakše se ra
stati sa o.im sujetom kad zna, da iza 
svoje smrti ostavlja svojim najmilijim 
barem toliko, da se mogu i mjesec dana, 
bež prosjačenja uzdržavati.

Kod pregledanja statistike o osigura
vajućim zavodima kod pojedinih naroda, 
vidimo, da je i osiguranje u svojem za- 
mašitom razvoju kod onih naroda, čija je 
kuttura i civilizacija na višem stepenu, a 
kako ova kod pojedinih naroda opada, 
manje se opaža i ova važna grana, dok 
se potpuno ne izgubi njezin trag među 
nekulturnim i divljim narodima.

1 mi u našoj Domovini imademo li
jepih broj solidnih gospodarskih osigura
vajućih zavoda i to pravih narodnih za
voda, a ipak biva neoprostiva pogriješka 
našega naroda u opće, da se volimo sta
viti u poslovnu vezu sa tuđincom, pa 
osiguravamo svoj život ili svoju imovinu 
kod tuđinskih društava, kojima pribrajam 
i ona, koji se koče pod zvučnim našim 
domaćim imenima i koja su greškom od- 
lačujućih faktora našla gnijezdo u našoj 
Domovini, pa se ponosimo kad posjedu
jemo njihove police i kad nam se nad 
kdćnim pragom koči pričvršćena njihova 
tablica.

Ako se osudiš a takova šta primjetiš 
komu od naših razvikanih rodoljuba, su
sretne te njihovo opravdanje, da su naša 
društva tobož nejaka, da su bez kapitala, 
a da je taj i ovaj zavod svijetskoga glasa, 
te da raspolaže sa bogatim fondovima.

Mimoilazeći dnevno tužaljke naših 
ljudi, koji su imah — recimo sreću — 
da kod tih stranih društava budu osigu
rani, kuko ih je ovo ili onó društvo na
samarilo, te kako su naišli na tisuće za- 
novetanja i neprilika, dok su se dočepali 
jednoga dijela osigurane glavnice. Tu se 
nameće pitanje tko je potpomoglo da su ti 
straoi zavodi došli do toliko razvikanoga 
svjetskoga glasa i bogatih fondova i tko je 
kriv, da se naši domaći zavodi, koji više 
vremena djeluju u svom naroda, nijesu 
mogli da pod gnu na viši stepen ni bo- 
gastvom fonda ni u svojem ugleda?

Ruku na prsa, pa priznajmo, da smo 
i mi puno tome doprinijeli!.. I mi smo 
s našim uštedcima pomogli stvarati te 
bogate fondove i mi smo suradnici kod 
gradnje kule njihove bogate moći i dobra 
glasa, a istodobno smo podkapali temelje 
domaćih ustanova, pa bili čak i toliko 
smioni, da smo od njih odvraćali i našu 
vlastitu braću i prijatelje.

Uviđavni tuđinac, poznajući naše sla- 
boće, znao je da nam što bolje nakudi 
naše domaće ustanove, kako bi uspješnije 
mogao da posluje u našim krajevima i 
time izsisava finansijalnu snagu našega 
naroda. i .a

Tim postepenim izsisavanjem i odvla
čenjem našega krvavo stćčenog novca, 
mi neopazice, ali dnevao bivamo finan- 
cijalno slabijem i materijalno ubivani, 
dok tuđinac koncentrira naše kapitale, 
njima se obogaćuje i podiže vlastitu kul
tura, pomaže svoj narod, stvara legije i 
protu-narodna nam poduzeća, sprema 
oružanu silu i slijeva topove s kojim će 
nas u slučaju ratnih zapletaja znati mr
cvariti na našem tlu i oružjem kupljenim 
sa našim krvavo stečenim parama i tako 
nam otimati parče po parče naše mile Do
movine, koja je do svoje slobode na sva
kom koraku zalivena krvlju naših slav
nih pređa i sinova ove naše Domovine.

To je naš jedan veliki i preveliki pro
tunarodni grijeh, jedna naša teška bolest, 
a tu bolest mora, osobito naša mlađa ge
neracija da stane temeljito liječiti, boj
kotirajući i istiskavajući iz naše sredine 
te protunarodne pijavice, a preporučivati 
našem narodu samo naše domaće zavode, 
koje ne predvodi nik^kova gadna speku
lacija, već koji idu za plemenitom svr
hom, da služi samo svom narodu i da 
podiže njegovu financijalnu snagu i go
spodarsku moć u svojoj Domovini.

Takovih naših domaćih zavoda mi 
imademo u Domovini a jedan je od tih, 
baš naš čisto narodni zavod, naša osigu
ravajuća zadruga „Providnost1*, koja tje 
1909 godine nikla u našoj sredini i na 
našem zadrugarskom polju u siromašnoj 
ali pitomoj Dalmaciji i baš u ubavóm 
Omišu. i

„Providncstu je danas u čvrstim ru
kama svih našjh zadrugarskih središnjica, 
odnosno našega brojnoga i možnoga 
drugarstva, koje svojim ograničenim i 
neograničenim jamstvom predstavljaju u 
realnosti takove cifre skakovim se ne 
mogu staviti u omjer one, što iznašaju 
na papira i najjači srodni zavodi. paJuz 
ugovore sklopljene sa jakim i solidnim 
reosiguravajućim zavodima, bivaju obez- 
beđene sve obaveze što ih ona preuzima 
prama svojim članovima-osiguranicima.

Radimo i pametno štedimo, ako misli
mo pristojno živjeti i bolje doživjeti dane. 
Osiguravajmo svoje živote i imanja kod 
naših zavoda, a nas dalmatinaca pak bila 
bi prva i najveća dužnost voditi računa 
i davati važnosti našem dalmatinskom 
čedu, našoj „Providnosti1*, jer podjedno 
dajemo time važnosti i sami sebi, jer tko 
nezna cijeniti svoje nezna ni tuđe. Tako 
i jedino tim načinom podižemo sebe i 
istiskujemo tuđina, kojemu smo — ža
libože — i onako preveć dugo robovali.

J. Nakić
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Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak »Pučka 
Tiskara* u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.)

Mali oglasnik
Prvih »etnaest riječi D. 12. dalje svaka riječ 20 
para. Oglas se шо>а štampati napnanje 0 puta. 
Ako je adresa preko uprave lista još 2 dinara. 
Adrese javljamo pismom ako se pošalje 2 dinara.

Oglas se štampa sama ako se unapred plati.

(оугКот cijenjenom općinstvu da sam 1. 
JdVlJalll maja preselio moju slastičarru u 
vlastitu kuću. Slastičarnu sam uredio u moder
nom stilu. Za sveukupne rarudžbe preporučim se

Ante Marušić 
slastičarnica

Siromašni student
uz vrlo, umjeren honorar. Francuski, Njemački 
i Talijanski kao i korespodencu i konverzaciju, 
u tim jezicima.

Adresa u upravi pod broj 1

Prave francuske

Eclair Vermorel
prskalice.

Din. 520."

dobivaju se kod tt.
Pio Terzanović, - Šibenik

KUPUJTE, DOMAĆICE, SAPUN ZA 
VAS NAJBOLJI I JEDINI

za pranje

žuti „Slavija" i „Palma" 
bijeli „Lisičja glava" 

zeleni sa znakom 
Salamunova slova

Mirisavi za umivanje
Kokosov bijeli 

Glicerinev civeni 
izvrsnog mirisa.

Od sin vina prve vrste izrađuje

Tvorn. sapuna ,,SLAVIJA“
ŠIBENIK

Vlas. Braća lljadiea-Grbešić p. Petra
% 1

/[ TVORNICA LEDA I SKLADIŠTE PIVE

RORA A GRUBIŠIĆ
ŠIBENIK Telefon broj 7.

Prvorazredno
izložbeno ožujsko svetio

pivo u buradima i sanducima.
Crno dvostruko sladnó

Jelačić
i Jubilarno crno

Tomislav
pivo. Sve iz Zagrebačke dioničke pivovare i tvornice 

Д slada u Zagrebu.

Trgovina pokućstva
Rikard aelfln - Šibenik

Preporuče svoje bogato obskrbljeno 
skladište raznog pokućstvu. Preuzima 

naručbe pokućstva i tapetarije.
Jamči za solidnost.

i'gr ■' i ■ " ■ ■ " 1 |и- ■

Stigla veća količina ENGLESKE modre
galice 58-551 u vrećama

Cijena Din 800.-
Za 100 kg. ocarinjeno franco brod ili 

vagon Šibenik.

Težačka Zadruga — Šibenik

Zadružna Gospodarska 
Banka d. d. u Ljubljani 
Podružnica Šibenik Telefon inter. 16.

PODRUŽNICE: Bled, Celje, 
Đakovo, Maribor, Kočevje, 
Kranj, Novisad, Sombor, Split,

ŠIBENIK.

Gbvnica i pričuve ukupno nad
Dinara 16.000.000.

Ulošci nad Dinana 300 000 000.

Prima uloške na tek. račun i uložne 
knjižice te obavlja sve bankovne 

poslove uz najpovoljnije uvjete.
z ____

Američki odio:
Direktne veze s američkim velebankama. 
Glavni dopisnik American Express Com
pany, 65 Broadway, New York, te njene 
podružnice i agencije po svim većim mje 
stima Sjedinjenih država, Bank of Italy - 
San Francisco te njenim podružnicama u 
Sjedinjenim Državama, Anglo South Ame
rican Bank, Ltd., London te po važnijim 
mjestima Južne Amerike. The Commercial 
Bank of Australia, Ltd. London, i sve 

njene podružnice u Australiji i
novoj Zelandiji.


